
ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 
Aos 13 (treze) dia do mês de outubro do ano de 2021, às 18h:00min na sede 
da municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a Décima Sétima 

Reunião Ordinária da Câmara do ano de 2021 realizada na sede da Câmara 
Municipal, com transmissão em tempo real através do perfil da Câmara 

Municipal de Desterro do Melo na rede social Facebook, conforme prescreve 
Resolução nº 01/2021 que “Regulamenta a transmissão ao vivo via internet e 
gravação permanente em áudio e vídeo das sessões ordinárias, 

extraordinárias, especiais, solenes e audiências públicas da Câmara 
Municipal de Desterro do Melo”. Iniciando a reunião sob a Presidência do 
Vereador Sr. Fábio Júnior dos Santos, foi conferida a presença dos Vereadores 

(as): Alípio Ferreira de Lima Filho, Cícero Sebastião dos Reis Silva, Cleusa 
Barbosa Véspoli, Cristiane Pinheiro Luna, Jerônimo Francisco de Melo, Luiz 

Henrique de Castro, Luiz Júnior Antunes Coelho e Paulo Ângelo Lopes da 
Silva. O Presidente fez as preces iniciais e declarou aberta a reunião, 
procedendo a leitura da ata da última reunião, que após lida, discutida, foi 

votada, aprovada e assinada por todos. Prosseguindo determinou a leitura das 
matérias constantes da ordem do dia, a saber:  

 

 Ofício nº 175/2021 de autoria da Presidência da Casa em homenagem aos 
150 anos da Paróquia de Nossa Senhora do Desterro. Na sequência o 

Presidente convidou o Reverendo Padre Rodrigo Marcos Ferreira para 
receber das mãos da Vereadora Cleusa Barbosa Véspoli uma Placa 
Legislativa em homenagem à Paróquia de Nossa Senhora do Desterro pelos 

relevantes serviços religiosos e sociais prestados ao município. 
 

 Portaria nº 21/2021 que “Concede Progressão Vertical por tempo de 

serviço e merecimento aos servidores que menciona e dá outras 

providências”.  

 

 Ofício nº 175/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha 

resposta ao Ofício 169/2021 desta Casa. 

 

 Ofício nº 176/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha 

informações a Comissão de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas. 

 

 Ofício sem número encaminhado pela Senhora Marcia Cristina Machado 

Amaral, secretaria de governo.  

 

 Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças a 

Emenda Substitutiva nº 01 de autoria do vereador Jerônimo Francisco de 
Melo ao Projeto de Resolução nº 11/2021 que “Altera os Termos do artigo 

80 do Regimento Interno da Câmara Legislativa de Desterro do Melo”. 



 

 Emenda Substitutiva nº 01 de autoria do vereador Jerônimo Francisco de 
Melo ao Projeto de Resolução nº 11/2021 que “Altera os Termos do artigo 

80 do Regimento Interno da Câmara Legislativa de Desterro do Melo”. 
 

 Emenda Supressiva nº 01 de autoria dos vereadores Cleusa Barbosa e 

Alípio Ferreira ao Projeto de Resolução nº 11/2021 que “Altera os Termos 
do artigo 80 do Regimento Interno da Câmara Legislativa de Desterro do 

Melo”. 
 

Dando continuidade aos trabalhos, finda a parte das leituras passou-se a 
análise das matérias, a saber: 

 

 Segunda discussão do Projeto de Resolução nº 11/2021 que “Altera os 

Termos do artigo 80 do Regimento Interno da Câmara Legislativa de Desterro 
do Melo”, juntamente com as emendas propostas. Finda as discussões o 

Presidente anunciou que colocaria as emendas em votação, bem como o 
Projeto de Resolução nº 11/2021. Com a palavra a vereadora Cristiane 

amparada ao artigo 195, inciso III, apresentou Requerimento verbal 
solicitando que a votação fosse realizada por escrutínio secreto. Deste modo, 
o Presidente em atendimento ao artigo 168 do RI colocou em votação o 

requerimento oral da vereadora Cristiane, que recebeu o voto contrário dos 
vereadores Jerônimo e Cícero, favoráveis vereadores Alípio, Cleusa, 
Cristiane, Luiz Henrique, Luiz Júnior e Paulo Ângelo. Portanto, o 

Requerimento foi aprovado por 06 (seis) votos. Dando continuidade aos 
trabalhos passou-se a votação por escrutínio secreto, sendo designado como 

fiscais os vereadores Jerônimo e Cícero, em seguida foi procedida a leitura 
da cédula de votação e lacrada a urna para inserção das cédulas. Na 
sequência como determina o Regimento Interno foi procedida a chamada 

nominal dos vereadores, e cada um recebeu a cédula de votação, sendo 
realizada a chamada de forma alfabética para a votação a sala ao lado. 
Realizada a votação, os fiscais vereadores Cícero e Jerônimo realizaram a 

conferência dos votos, e apuraram o seguinte resultado: Emenda Supressiva 
nº 01 de autoria dos vereadores Cleusa Barbosa e Alípio Ferreira, 07(sete) 

votos favoráveis, 01(um) voto contrário e 01(uma) abstenção. Emenda 
Substitutiva nº 01 de autoria do vereador Jerônimo, 07(sete) votos 
favoráveis, 01(um) voto contrário e 01(uma) abstenção e Projeto de 

Resolução nº 11/2021 que “Altera os Termos do artigo 80 do Regimento 
Interno da Câmara Legislativa de Desterro do Melo”, recebeu 06(seis) votos 

favoráveis, 02 (dois) votos contrários e 01(uma) abstenção. Deste modo, o 
Presidente proclamou o resultado e encaminhou para publicação o Projeto 
de Resolução nº 11/2021 com a inclusão das emendas. 

 

 Indicações de autoria da vereadora Cristiane Pinheiro Luna: Indicação nº 

03/2021 que indica ao Executivo Municipal proposta para elaboração de 

Projeto de Lei para criação do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso, 

Projeto de para Criação do Fundo Municipal de Direitos do Idoso e Decreto 



que Regulamenta a Lei do Fundo municipal de Direitos do Idoso e Indicação 

nº 04/2021 que indica Alteração Legislativa na Lei Complementar nº 562 

de 01 de junho de 2005, que “Dispõe sobre o Estatuto e Plano de Carreira 

e Remuneração do Magistério Público do Município de Desterro do Melo”. 

Que foram discutidas, votadas e aprovadas em única discussão e votação, 

por unanimidade. 

 

 Indicações de autoria do vereador Alípio Ferreira de Lima Filho: Indicação 

nº14/2021 que indica que seja realizado calçamento do Pátio da Igreja de 

Nossa Senhora de Fátima na localidade dos Leandros, usando a sobra dos 

bloquetes retirados das ruas e Indicação nº15/2021 que indica que seja 

realizado calçamento da estrada que dá acesso da Igreja São Geraldo da 

localidade da Rua Nova até a BR. Que foram discutidas, votadas e 

aprovadas em única discussão e votação, por unanimidade. 

 
 Indicação nº 32/2021 de autoria do vereador Cícero Sebastião dos Reis 

Silva que indica providências no portal de pinturas localizado no complexo 

administrativo. Que após discutida, foi votada e aprovada em única 

discussão e votação, por unanimidade. 

 

 Indicação nº 21/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior dos Santos que 

indica Calçamento da entrada estrada para os Cassianos na Serra da 

Conceição. Que após discutida, foi votada e aprovada em única discussão e 

votação, por unanimidade. 

 

Deste modo, o Presidente encaminhou para publicação o Projeto de Resolução 
nº 011/2021 e encaminhou as indicações aprovadas ao Executivo Municipal. 
Em seguida o Presidente deixou a palavra aberta, havendo algumas 

manifestações, conforme consta na gravação da reunião. Por fim não havendo 
mais nada a tratar, estando esgotadas as matérias da Pauta e em atendimento 

a Resolução nº 02/2021 que Institui o sistema de Atas Digitais e ainda dispõe 
que ficam arquivadas todo o conteúdo das gravações oficiais em mídia 
eletrônica que conterá integralmente o registro das reuniões, o que ainda 

dispensa a transcrição minuciosa das falas, devendo ser digitado em impresso 
ata resumida, constando apenas as leituras, votações e aprovações de matérias, 

salvo em casos específicos a requerimento do vereador, o Presidente encerrou 
os trabalhos, agradecendo a presença de todos, e convocou todo o Plenário para 
a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 27 de outubro às 18:00 horas. 

E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada 
por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 13 de outubro de 
2021.  
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